

Прихода храма прп.Мари Египетской в г.Вилейке

Минской области Молодечненской епархии Белорусской Православной Церкви

По благословию настоятеля прихода храма прп.Мари Египетской в г.Вилейке протоиерея Вячеслава Вабищевича

## ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ

Последнее воскресенье перед началом Великого поста именуется Церковью Неделями сыропустной, так как именно в этот день заканчивается употребление в пищу молочных продуктов. Церковь напоминает нам об изгнании Адама и Евы из рая за непослушание и невоздержание. Также этот день именуется Прощеным воскресеньем. На Литургии читается Евангелие с частью из Нагорной Проповеди, где говорится о прощении обид ближним, без чего мы не можем получить прощения грехов от Отца Небесного, о посте и о собирании небесных сокровищ.

Чин прощения появился в монастырской жизни египетских монахов. Перед наступлением Великого поста, чтобы усилить подвиг молитвы и подготовиться к светлому празднику Пасхи, монахи расходились по одному по пустыне на все сорок дней поста. Некоторые из них уже не возвращались обратно: кто-то был растерзан дикими зверями, другие погибли в безжизненной пустыне. Потому, расходясь, чтобы встретиться только на Пасху, монахи просили друг у друга прощения за все вольные или невольные обиды, как перед смертью. И конечно, сами от души прощали всех. Каждый понимал, что их встреча в преддверии Великого поста может оказаться последней. Для того и существовал чин прощения — чтобы быть примиренным и прощенным со всеми и — благодаря этому — с Самим Богом.

С течением времени эта традиция перешла в богослужение всей Церкви.

На Руси в канун Великого поста наши благочестивые предки испокон веков исполняли обряд высочайшего смирения. Старший и властный просил прощения у последнего и ничтожного. И государи просили прощения у своих подданных. С этой целью они объезжали войска, просили прощения у солдат, посещали монастыри, где просили прощения у братии, приезжали к архиереям, чтобы и у них попросить прощения.

## СВЯТЫЕ ОТЦЫ О ПРОЩЕНИИ:

Все желающие приступить к подвигу поста и молитвы, все желающие пожать плоды от своего покаяния, услышьте Слово Божие, услышьте завет Божий: простите ближним согрешения их пред вами. - *Святитель Игнатий (Брянчанинов)*

Ты постишься? Умилостивь того, кого ты обидел, никогда не завидуй брату, ни к кому не питай ненависти. - *Святитель Иоанн Златоуст*

Если ты, человек, не прощаешь всякого согрешившего против тебя, то не утруждай себя постом и молитвой... Бог не примет тебя. - *Преподобный Ефрем Сирин*



**Елеосвящение (Соборование)** – это Таинство, в котором при помазании тела елеем на больного призывается благодать Божия, которая исцеляет немощи духовные и телесные. История Таинства восходит к апостолам, которые, получив от Иисуса Христа власть «исцелять болезни», «многих больных мазали маслом и исцеляли» (Мк.6:13). **Елеосвящение** требует от человека веры и покаяния. Исцеление — это свободный дар Всеблагого любящего Бога, а не неизбежный результат каких-то внешних действий. Поэтому Таинство Елеосвящения не является магическим ритуалом, результатом которого будет непременно физическое исцеление. «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне» (Иак. 5:14).

**Таинство Елеосвящения (Соборования) в марте месяце в храме прп.Мари Египетской:**

15.03.22 г. – вторник – 17.30  
18.03.22 г. – пятница – 17.30  
29.03.22 г. – вторник – 17.30

Адрес сайта храма преподобной Марии Египетской г.Вилейка:

<http://vileykahram.by>

## ОБРАЩЕНИЕ МИТРОПОЛИТА МИНСКОГО И ЗАСЛАВСКОГО ВЕНИАМИНА, ПАТРИАРШЕГО ЭКЗАРХА ВСЕЯ БЕЛАРУСИ, В СВЯЗИ С СИТУАЦИЕЙ В УКРАИНЕ

Дорогие братья и сестры! В эти дни скорбь и переживания исполняют наши сердца. Конфликт на украинской земле начался не вчера, но до последнего сохранялась надежда на его разрешение мирным путем.

Те, кто стоит сегодня друг против друга на боевых позициях – часто люди родные по крови, по вере и по духу. С обеих сторон гибнут военнослужащие, страдают мирные граждане.

Мы, ощущая себя одной семьей с русскими и украинцами, разделяем боль наших братьев и сестер. Сегодня особенно важны слова апостола Павла о том, что наш *«Бог не есть Бог неустройства, но мира»* (1 Кор. 14, 33). Только в примирении и скорейшем прекращении боевых действий можно искать выход из возникшего конфликта. Как в обычной семье бывают времена испытаний, так и во взаимоотношениях братских народов возникают противоречия, конфликты, разрешить которые порой очень непросто. А враг рода человеческого особенно радуется, когда брат идет на брата. Белорусская Православная Церковь призывает сделать шаги навстречу друг к другу. Будем помнить о единой купели Крещения, нашем общем духовном наследии, наших святых.

В эти дни особенно насущным становится обращение к словам молитвы преподобного Силуана Афонского: *«Господи, даруй мир Твой людям Твоим. Дай всем народам Твоим разуместь любовь Твою и сладость Духа Святого, да забудут люди горе земли, и да оставят все плохое и прилепят к Тебе любовью, и да будут жить в мире, творя волю Твою во славу Твою».*

Призываю всех верных чад нашей Церкви усердно молиться, чтобы мир вернулся на украинскую землю и братские народы нашли путь к примирению и взаимному прощению.

### МОЛІТВА ЕФРЕМА СІРИНА

Господи и Владыка животá моего, дух прázдности, уны́ния, любонача́лия и праздносло́вия не даждь ми. *(Земной поклон)*

Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпéния и любéвэ даруй ми, рабу́ Твоему́. *(Земной поклон)*  
Ей, Господи, Царю, даруй ми зрéти моя́ прегрешéния и не осуждáти брата́ моего́, я́ко благословéн еси́ во вéки веко́в. Ами́нь. *(Земной поклон)*

Бо́же, очисти́ мя, грéшнаго. *(12 раз, с поясными поклонами)*

*(Молитва читается полностью ещё раз с одним земным поклоном в конце).*

**Перевод:** Господь и Владыка моей жизни! Не дай мне склонности к лени, к беспечности, к властолюбию и пустословию.

Чистоту души, смирение, терпение и любовь пошли мне, рабу Твоему.

О Царь и Господь, дай мне видеть мои собственные грехи и не осуждать моего брата; потому что Ты благословен во веки веков. Аминь.

#### **Почему эта молитва читается во время богослужения в дни Великого поста?**

Авторство молитвы принадлежит великому христианскому подвижнику, святому преподобному Ефрему Сирину. В своё время Ефрем был призван к служению Богу особым вмешательством свыше. До этого времени он вёл довольно легкомысленную, в нравственном отношении, вольготную жизнь. Однажды его посадили в темницу по ложному обвинению в соучастии в краже скота, который, в действительности, был расхищен дикими волками. Здесь его посетил некий таинственный муж, который засвидетельствовал, что хотя в настоящее время он, Ефрем, содержится в камере незаслуженно, однако высшая справедливость в этом всё-таки есть. Муж посоветовал ему задуматься и освежить память, после чего узник-Ефрем, последовав совету, вспомнил, как однажды, он, ради бесшабашной забавы и юношеской шалости, выпустил из загона корову, принадлежавшую бедняку. В результате корову настиг хищный зверь, отчего и без того трудная, скорбная жизнь бедняка наполнилась дополнительными трудностями и страданиями. Тогда виновник не понёс наказания. После этого случая он стал иначе смотреть и на свою личную жизнь, и на Божественный Промысл в целом, а затем, отложившись от суеты мира, обратился к подвижничеству. Тема глубокого покаяния и благодарности Богу за все Его милости переживалась в сердце святого всю его дальнейшую жизнь. Особый смиренный, покаянный настрой, характерный для истинного последователя Христова, выражен им и в молитве, известной под его именем. Эта молитва хотя и кратко, но вместе с тем ёмко и выразительно отображает одни из наиболее важных прошений, с которыми верующим, сознающим свою духовную нищету, стремящимся преодолеть страсти и пороки, необходимо обращаться к своему Господу, Подателю жизни и всяческих благ (Иак. 1:17). В дни поста её уместно читать потому, что в этот период христианин должен прилагать особые усилия к преобразению своей жизни. Но это достижимо лишь при содействии Божьем (Ин. 15:5). Поэтому мы и молим Его о прощении, просим помощи в тех, в частности, прошениях, которые очерчены текстом молитвы святого Ефрема.

